



Nature as a fantastic classroom for learning, Sweden 15 – 20 Máj 2022, Vardnäs, Švédsko

V dňoch 15.-20.5.2022 som sa v rámci projektu Erasmus+ KA1 zúčastnila kurzu „Nature as a fantastic classroom for learning” v krásnej prírode v dedinke Vardnäs v blízkosti Linköpingu v Švédsku, kde boli zároveň ubytovaní všetci účastníci. Kurzu sa zúčastnilo 31 učiteľov z 11 krajín celej Európy. Dorozumievacím jazykom bola angličtina. Veľmi oceňujem, že ubytovanie a strava boli na rovnakom mieste ako kurz, takže účastníci mohli spolu stráviť veľa času. Mali sme dostatok času na spoluprácu, zdieľanie zážitkov, porovnanie skúseností či získanie kontaktov.

Tento kurz bol určený pre učiteľov, ktorí chcú vedieť ako sa dá učiť v prírode a vonkajšom prostredí namiesto klasickej triedy a vnútorných priestorov školy.

Program kurzu bol veľmi dobre pripravený, intenzívny, striedali sa rôzne aktivity.

Väčšina aktivít sa konala vonku, v krásnej švédskej prírode, čomu zodpovedá aj názov kurzu. Lektori vytvorili úžasnú atmosféru. Páčilo sa mi, že sme sa neučili teoreticky ako vykonávať aktivity vonku, ale priamo sme sa na týchto aktivitách podieľali.

Na začiatku kurzu sme mali tzv. „Icebreaking activities“, kde účastníci predstavili seba, svoje školy i krajiny. Vzhľadom na to, že sme boli pestré medzinárodné združenie učiteľov, zoznamovací medzinárodný večer bol veľmi inšpiratívny.

V kurze sme získali vedomosti o metódach medzipredmetového vyučovania „out-of-doors“, získali sme viacero nápadov a nástrojov na vyučovanie v prírode, vyskúšali sme si metódy zážitkového učenia a zmyslového uvedomovania ako podpory učenia sa v škole. Naučili sme sa, ako rozvíjať osobné a sociálne zručnosti prostredníctvom outdoorových aktivít, dozvedeli sa o vzdelávaní vonku v medzikultúrnej perspektíve a zdieľali skúsenosti a znalosti s ostatnými. Vypracovali sme si svoj osobný plán aktivít – ako uviesť nové poznatky do praxe v našich školách.

Aktivity sa často striedali, a preto bol tento kurz veľmi dynamický a zaujímavý.

Súčasťou kurzu bola návšteva miestnej školy v Rimföse kde nás srdečne privítala pani riaditeľka školy a trpezlivo odpovedala na naše nekonečné otázky. Žiaci tejto školy trávajú väčšinu času mimo budovy školy v každom počasí. Ďalej sme sa zúčastnili expedície na kajakoch na jazere, ako aj návštevy prírodných rezervácií – Trollegater a Hallstadské lúky.

Väčšina z týchto aktivít bola pre mňa nová, takže som získala veľa praktických zručností. Nadviazala som nové kontakty, naučila sa nielen o spôsobe života, školských systémoch, problémoch učiteľov, kultúre, kuchyni v Švédsku ale aj v Španielsku, Slovinsku, Portugalsku, Grécku, na Cypre, v Litve, Fínsku, Nemecku, Kanárskych ostrovoch a tiež v Česku.

Zlepšila som si svoje osobné kompetencie, kultúrne povedomie ako aj vyjadrovanie v angličtine.

Veľmi dôležitá vec na tomto kurze bola pre mňa pozitívna atmosféra, výmena názorov ale aj zábava.

Každý deň sme evalvovali to, čo sme urobili, aký bol účel prežitých aktivít a ako to môžeme využiť v našom profesionálnom živote v školách, v našich vlastných podmienkach učenia.

Každý deň sme mali aj zaujímavých hostí-učiteľov, lektorov, ktorí sa venujú outdoorovému vzdelávaniu od švédske organizácie a Linköping University.

Lektori boli veľmi entuziastickí, nápomocní a dobre pripravení po odbornej aj ľudskej stránke.

Som veľmi vďačná, že nám naša škola umožňuje tieto vzdelávania a snažím sa čo najviac získaných zručností využiť s mojimi žiakmi v mojich predmetoch.

Niečo z kurzu:

31 učiteľov, 11 krajín



Španielsko, Kanárske ostrovy

Slovinsko



Príroda ako fantastická trieda



Outdoorové aktivity



Škola v Rimföse

Trieda



Obed



Odozdávanie certifikátov



S lektormi Petrou a Dušanom



Ing. Petra Šutariková